

## 妻子病重,夫妻一同签下遗体捐献登记表 “离开人世时能再做件好事, 这是我最大的心愿”

□ 株洲晚报融媒体首席记者 戴凛



▲易海明为病痛中的爱人按摩。 记者 戴凛 摄

### ○ 他曾打算孤身一辈子

在株洲志愿者的圈子里,认识文艳红的人并不多。不过说起她的爱人,很多人都认识。

爱人名叫易海明,2岁时因小儿麻痹症落下二级肢残,一只脚严重变形,成年后只能“拖”着脚走路。尽管如此,他克服重重困难,先后加入株洲晚报志愿者联合会、博爱义工等志愿者组织,后又成立了自己的志愿者协会,成为我市一位知名度很高的残疾人志愿者。2017年,易海明获评“中国好人”。

一位残疾人志愿者何以有能力做好这么多事,并成为“中国好人”?易海明说:“我的爱人才是真正的幕后英雄。”坐在爱人病床边,这辈子没为自己残疾而伤心流泪的他,忍不住落泪了。

易海明回忆,因为成长中已受到太多人的帮助,所以他曾经想着不结婚,不拖累别人。“那时就想着干好本职工作,空闲时做志愿者,争取让自己活成雷锋的样子。”

### ○ “该来的”还是来了

易海明做过饮食公司的售票员,又被调离当起了摄影师。因为勤学肯干、热心助人,尽管他身患残疾,但同事、邻居都争着给他介绍对象。不过每次相亲,他都选择了逃跑。热心的邻居想把远在云南的亲属文艳红介绍给他,于是悄悄帮他代写了几封情书寄了过去。

不久后,文艳红真的来株洲了。因为她之前短暂借住在株洲亲属家时,就曾见过易海明,也知晓他的口碑。

被远道而来的文艳红所打动,就这样,易海明结婚了。

“婚宴没办,原计划的上海蜜月游,也拖着拖着就放在了一边,一直没有实现。我亏欠她太多了……”说到这里,易海明哭出了声。

婚后,易海明仍旧把大量时间用在工作和助人上,文艳红却没有唠叨过,而是主动承担了照顾子女和易海明父母的责任。

### ○ 夫妻成了志愿者搭档

“有几次中途从外面回家,竟然发现爱人也在帮助别人。”易海明说,因为住处附近有一家医院,经常有看病者从门前经过。有一次,他远远发现一个女人背着老人往医院走,结果走近一看,那个女人竟然是自己的爱人。不仅如此,爱人有时看到腿脚不便的老人,还会把家里的凳子搬出来,方便老人临时休息。

为了更系统地做好志愿服务

务,2004年,易海明成立了残疾人“爱心车队”,为高考生送考。此后,他又发起成立株洲市海明湘爱公益联合会,将志愿服务内容进一步延伸。

“经常要为残疾人送物资,但我的腿脚不便,爱人就成了搬运工。”易海明说,公益联合会事务繁杂,爱人则成了他最得力的助手。30斤的大米、成箱的月饼,大多靠爱人手提肩扛。

### ○ 每月200元的生活费

为了节省更多资金开展志愿服务,两口子在生活中省吃俭用。他们至今还保存着结婚时购买的衣物,不舍得扔掉,偶尔才会在路边摊淘一些几十元的衣服。

文艳红虽然也有着一颗女性爱美的心,但她从未向易海明提出过什么要求,一直以来几乎没用过化妆品。

让人更惊讶的是,文艳红的工资卡从来都是交给爱人管理,易海明每月则会交给文艳红200

元,这竟然是两口子一个月的生活费。

“偶尔才会买些蔬菜,小卖一般自己种。”易海明说,他在家附近的荒地里开辟了一片菜地,平时都是爱人来打理,以确保全家生活基本运转。去年疫情期间,爱人更加忙碌,因为他们要定期为一些不便出门的服务对象赠送蔬菜。因此在那段特别的日子里,两口子种菜、送菜,忙得不亦乐乎。

### ○ 共同签下“遗体捐献登记表”

今年初,文艳红开始感觉腹部不适,并且越发肿大。但为了不让爱人担心,她没有和易海明提起这事,仍做好饭菜,等着在外忙碌奔波的爱人回家。

但没多久,文艳红的身体就越发“胖”,走路和呼吸都感觉有些困难。4月,易海明决定带着爱人到医院进行检查,初步确定是卵巢方面的疾病。此时,文艳红的腹腔中已存大量积水。5月9日,文艳红开始接受第一次

化疗,医生也将对她的身体状况做进一步检查。

“不管接下来会怎样,我们很早就有过约定,百年后一起捐献器官和遗体。”易海明说,5月8日正好是“世界红十字日”,他们向两个女儿提出了这个想法。经历了一番思想斗争,两个女儿接受了这个决定。

5月9日,两人正式将填写完成的“人体遗体捐献登记表”交给了红十字会相关工作人员。

## 惊险! 马拉松赛两选手突发晕厥 其中一人情况严重,被送至医院急救

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易楚瞳 通讯员 刘静)5月9日,2021湘江马拉松赛株洲站比赛中,两名选手途中突发晕厥,其中一人情况严重,被送至医院急救。

上午8时许,一选手因身体不适被同伴抬至赛事休息区。随后,该选手突发倒地,脸色苍白且双腿发颤,并疑似伴有心室纤颤现象。

市红十字蓝天救援队队员立即对其进行救护处理,赛事医疗组也赶赴现场,接力急救。经数十分钟输液抢救,该选手脱离生命危险,恢复意识。

另外一名选手则病情危重,被送至医院。“该选手跑了9公里后,身体开始摇晃,同时意识模糊,分辨不出手势。”市红十字蓝天救援队队员介绍,选手输液后,虽短暂恢复意识,但随即倒地不起,随后被送上救护车,入院急救。

市中心医院工作人员表示,经急救,晕厥选手已经恢复意识,目前其正在做进一步住院治疗。



▲医生为晕厥选手进行输液急救措施。 通讯员供图

### 提醒

### 跑马拉松一定要量力而行

市红十字蓝天救援队秘书长周颜表示,“对于没经过正规训练的业余选手来说,马拉松赛持续时间太长,强度太大,很容易出现运动超负荷,引起心跳过速,最终导致心脏功能的衰竭。”

周颜提醒,马拉松爱好者进行马拉松运动时一定要量力而行,“比赛过程中,选手若减速后,发现自己的心率还是没有降下来,那么就应该马上停止,不要勉强。”

公园应不应该对黄女士家庭作出赔偿以及具体如何赔偿?记者就此事咨询了湖南法健律师事务所杨刚律师。杨律师认为,根据《民法典》第1198条第二款规定“因第三人的行为造成他人损害的,由第三人承担侵权责任;经营者、管理者未尽到安全保障义务的,承担相应的补充责任。经营者、管理者承担补充责任后,可以向第三人追偿。”本案中,伤人猴子系在搬运过程中不慎逃出的,搬运人对于逃出猴子伤人行为应当承担侵权责任,公园方如未尽到安全保障义务则应承担补充责任。基于伤者系未成年人,其监护人也应当承担相应的责任。至于伤者方提出的赔偿金额必须要有充足的证据支持。

## 孩子被猴咬伤 公园支付疫苗注射费

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王晖)本报4月28日报道了“孩子在公园被猴子咬伤无钱打疫苗,孤儿寡母向社会求助”的新闻后,得到了株洲市人大常委会信访办和社会各界的关注。经过各方沟通,神农公园终于同意支付孩子打疫苗的钱。昨天,黄女士(化名)来到公园社区,拿到了471元疫苗注射费用。

据了解,孩子现在手臂仍然托举困难,并对这件事有心理阴影。黄女士也主张公园对她家庭作出五千元的赔偿。但公园方认为,自己不是猴子出逃的责任主体,且五千元的赔偿没有事实依据。

公园应不应该对黄女士家庭作出赔偿以及具体如何赔偿?记者就此事咨询了湖南法健律师事务所杨刚律师。杨律师认为,根据《民法典》第1198条第二款规定“因第三人的行为造成他人损害的,由第三人承担侵权责任;经营者、管理者未尽到安全保障义务的,承担相应的补充责任。经营者、管理者承担补充责任后,可以向第三人追偿。”本案中,伤人猴子系在搬运过程中不慎逃出的,搬运人对于逃出猴子伤人行为应当承担侵权责任,公园方如未尽到安全保障义务则应承担补充责任。基于伤者系未成年人,其监护人也应当承担相应的责任。至于伤者方提出的赔偿金额必须要有充足的证据支持。

## 随车起吊设施超高 货车“吻”断电子监控杆

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华)5月10日上午11时左右,一辆小型货车沿着天元区炎帝大道往西环线王家坪立交桥行驶时,因随车起吊设施超高,直接撞上电子警察监控杆,导致监控杆断成两截。

据后车所拍的视频显示,撞击发生后,断成两截的电子警察监控杆从地面反弹上来,差点误伤货车后面的一辆红色小车。视频拍摄者也吓了一跳,发出一声惊呼。

不少网友为货车车主测算赔偿费用:监控杆上有16个摄像头,每个价值8000元,加上杆子本身的费用,货车车主将赔18万元至20万元。

事故造成该路段短时间堵塞。在交通管理部门处理后,现场恢复了正常通行。

交警部门提醒,因为超限超高等原因造成的交通事故时有发生,主要原因还是因为驾驶员没有留意相关交通警示标志。广大驾驶员一定要遵守交通规则,做好安全出行,避免因一时大意导致人身财产受损。

## 教训! 追尾后未设警示标志引发“二次事故”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆 通讯员 姚禹 李俊雄)在高速发生事故,第一时间的处置十分关键,如果处置不当,很有可能引发二次事故,威胁现场人员安全。5月4日23时43分,沪昆高速株洲段1005km200m处,发生一起两车追尾事故,由于对路况不熟,突然减速,后方罗某仁驾驶的红色小车因避让不及撞了上去。事故发生后,两车司机没有及时设置警示标志,也没有将车辆转移至应急车道,而是在快车道查看车辆被撞情况,全然不顾身边密集的车流。

民警第一时间到达现场后发现,三辆事故车停在快车道上,车上人员没有撤离到护栏外安全地带,而是在高速上(导流线)逗留,车上还坐着人,这场景让民警惊出一身冷汗。民警通知当事人立即撤离、将车辆靠边,并询问人员情况。

### 提醒

### 高速公路上发生交通事故 这些要点要记住

高速交警提醒广大驾驶员,在高速公路上发生交通事故后,在车辆能移动的情况下应及时将车移至应急车道,如果不能移动,要在来车方向150米外设置警示标志(夜间、雨雪雾等恶劣天气应加大到200米),所有人员迅速转移到高速公路护栏外,并拨打救援电话12122进行报警求助。

## 航天靶向基因疗法,一场颠覆慢性病治疗方法的革命

中医泰斗柴义教授细说航天靶向基因疗法,教你如何攻克三高,心脑血管,脏腑器官衰退等老慢病。《航天一号靶向基因疗法》一书全国首次公开发行全国唯一领取电话:19116317242

重磅:2021年国民健康重点推广工程,由航天生命科学院联合36位基因专家。耗费30年潜心研制出航天靶向基因疗法,经北京航天医院,北京协和医院,广州军区总院等临床,取得了突破性的进展。为了解决老慢病患者的病

全国唯一联系电话:19116317242